

一个书包、一台风扇……

# 广州超17万人次 “微心愿”被点亮

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 李国全 郭新庆 插图 采

一个小书包、一个电饭煲、一盏小台灯……这是来自困难家庭的一个个小呼唤，这些对大多数人来说微不足道的东西，却是他们平常难以实现的心愿。不过，由广州市慈善会发起的“微心愿·善暖万家”项目（以下简称“微心愿项目”）自2019年启动以来，每年全市上万个困难群众微心愿得以“点亮”。目前该项目已募集善款超2000万元，其中，广州福彩累计捐款捐物超250万元。

## 61岁特困老人想要换个新风扇

“我的心愿是换台风扇。”今年61岁的杨叔是一名独居老人，出于身体原因没办法工作，平日里只能靠政府提供的特困金维持生活。杨叔轻抬右臂告诉记者，多年前，他不幸发生意外导致左臂受伤，现在必须通过绷带将手腕固定。他表示，手部神经已经影响到了身体的左半部分，经常会出现头痛、腿痛的情况，这也严重影响了睡眠，“经常睡不足3个小时就惊醒”。除了手部的伤痛，杨叔还有高血压等基础病。

杨叔不常出门，买菜、做饭、打扫卫生等家务活都是不小的挑战。社区工作人员和志愿者了解情况后，经常打电话

关心杨叔的生活，并定期进行探访和沟通。社工从物质需求、精神需求和人际交往等方面进行介入，这让他的独居生活有了新变化，“他们给了我很大的帮助，非常感谢”。

杨叔家中为数不多的家电之一——风扇不能使用了，这对于杨叔来说，是一个急需解决的问题。于是，他将“希望能得到一个新风扇”这个心愿告诉了社工。在了解情况后，社工通过微心愿项目为其申请了一个新风扇。“新风扇用起来很好，社工还帮我把家里的开关都换了，现在更方便了。”提起被实现的微心愿时，杨叔话语间充满着对社工的感谢。

## 启动四年多福彩捐赠超250万元

其实，像杨叔这样，通过微心愿项目圆梦的市民，在广州还有不少。喜欢画画的困境儿童有了新画笔，中风的老人有了助行器……作为广州市慈善会品牌项目之一，微心愿项目自2019年10月启动。“我们的初衷是做好政府救助与慈善帮扶有效的衔接，通过链接社会资源，对困难人群进行帮扶。”广州市慈善服务中心副主任冯现介绍，广州市慈善会联合全市数百个社区慈善（志愿服务）工作站、公益慈善机构等，通过入户探访、电访等方式征集困难群体的微心愿，帮助困难家庭实现价值300元—500元的微心愿。

对符合条件的困难群众，广州市慈善会拨款慈善资金，

## “慈善+社工+志愿”模式传递温暖

经过四年多的探索，广州市慈善会也总结出了一套自己的经验，做到了共性和个性的有效结合，通过个性包和定制包来精准实现困难人群的心愿。“例如到了六一，孩子们可能需要玩具或是想去游乐场，这些需求是共性的，我们就会联系爱心企业，准备一定数量的定制包给他们。到了中秋就准备月饼，冬天发放一些御寒的棉被。”冯现表示，个性包则是为了满足困难人群自身的需求，例如更换旧家电、添置特定的生活用品等等。

微心愿采取“慈善+社工+志愿”的模式，联动社会各方参与慈善。除了入户探访收集困难群众

的心愿外，心愿物资也是由社工送到困难群众的手上，“虽然现在物流很发达，但我们还是鼓励志愿者将物资送上门。”冯现认为，这样能够让困难群众真切感受到社会对他们的关怀。

据了解，“微心愿·善暖万家”项目的服务对象涵盖了广州市低保低边对象、困境儿童、特困人员、困难老年人、孤寡老人、贫困重度残疾人等六类兜底保障困难群体。“虽然我们定的目标是每年实现1万户困难家庭的微心愿，但其实远高于这个数字”。据了解，微心愿项目启动至今，已累计为超6万户困难家庭实现微心愿，受惠超17万人次。

## 社工：微心愿成为日常工作的一部分

“从2019年社区与微心愿项目对接，到现在已有4年多的时间了。”越秀区大塘街双百工程社工站副站长黄颖源告诉记者，在他看来，微心愿项目对困难群众来说，能让他们了解到政府和社会对他们的关心；对于社工服务来说，微心愿项目也是社工人员和困难群众接触的一个途径。“社工服务要多元化，有时候有资源但是不知道困难群众具体需要什么，也比较难展开工作。通过微心愿项目，困难群众的需求具象化，能够让社工服务更好地去付诸行动”。

在这四年多里，黄颖源的工作方式有了一些改变，“我们的工作在往简化程序的方向推进”。从最初只掌握低保、低收、特困三类服务对象的信息，后来慢慢扩大了服务范围，在服务对

象增多的同时，社区也在服务名

上要求更高的精确度。“之前服务对象需要提交的资料会相对多一点，从申请到拨款到执行，其实流程会比较长。”社工人员表示，因为提交证明文件、向居委会确认情况或是相关证件的临期更换等都会影响审核所需的时间。如今，信息更加精准，服务对象的信息形成一个在册文档，每个月进行信息的更新。只要当月在册的服务对象进行申请，就不需要再重复提交证明文件，在流程上有很大的简化。

此外，微心愿项目已经融入他们的日常工作，每个月会固定地收集服务群众的需求。基于本土特征和每个街道困难群众的特点，社区在不同的站点会有不同的服务侧重点，以便更好地提供服务。



### 微心愿·善暖万家



**市民：**  
通过平台伸出援助之手

广州市民曾小姐通过南都发布的信息，了解到微心愿网络认领平台，看到了困难群众英姐的心愿后，就决定帮助她。

英姐的丈夫因肝癌去世后，家里有两个孩子以及婆婆需要照顾，她只能独自承担起养家的重担。没有工作经验，加上学历不够高，她只能在工地里干活，经常无法回家。英姐想起，女儿小时候十分喜欢画画，以前住的瓦房子满墙都贴满了女儿的画作，稚嫩的笔下是充满童趣的世界。英姐希望，能有一套绘画用品和文具给孩子。

了解到英姐的情况后，曾小姐感同身受：“我也是个妈妈，每个妈妈都很不容易，所以就想帮助一下她”。

已有70多岁的云姨一直关注着慈善事业，通过微心愿项目帮助13岁的涛涛添置了一套宿舍床上用品。涛涛在两岁时高烧了整整一个星期，后来，他被评定为智力四级残疾。在升入初中后那要面临住校，涛涛爸爸很是忧心他住校以后的生活，“就想给他添置一些床上用品，让他在学校舒服一些”。

因此，云姨通过平台向涛涛转达了她的祝福：“人的一生会遇到很多的困难，但是只要有信心、有决心，就能够振作起来。咬牙坚持下去，好好努力，相信将来你会成为一个对社会有用的人。”

**未来：**  
针对困难群众  
需求细分和优化

为进一步扩大受益面，帮助更多像杨叔、英姐、涛涛这样的困难群众实现心愿，接下来，广州市慈善会将继续开展微心愿项目。

对于下一步的计划，冯现表示，计划上线微心愿平台，符合条件的困难群众能够直接在手机上填写心愿。“不过对于像孤寡老人、困境儿童等不方便操作手机的群体，我们还是保持现有的入户探访模式”。

同时，冯现还介绍，微心愿项目后续将针对困难群众的需求进行细分和优化，一方面能够进一步满足困难群众更多的需求，另一方面也方便社会企业进行捐赠。

## 最高奖金30万元 刮刮乐“火辣辣”新票上市

近期，刮刮乐新票“火辣辣”精彩上市，其票面火红的色调与辣椒元素相得益彰，传递着好运与热情，邀大家一同感受夏日魅力、刮得快乐。

从票面上看，福彩刮刮乐“火辣辣”以红色为主色调，搭配绿色的刮奖区和辣椒元素，生动地映照出炙热的色彩。“火辣辣”单张面值10元，最高奖金30万元。

关于玩法，彩民朋友刮开覆盖膜，在同一局游戏中，如果刮出3个相同的图标，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金；如果在任意一局游戏中刮出“火辣辣”图标，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金，其有10局游戏，中奖奖金兼中兼得。

福彩刮刮乐是公益的使者，爱心的载体，是您的爱心和支持，汇聚成福彩公益金。据悉，广东福彩2024年4月筹集福彩公益金5.66亿元。募集的福彩公益金将上缴给财政部，根据《彩票公益金管理办法》进行分配，主要用于补充全国社会保障基金、支持教育助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金以及扶贫等社会公益事业；重点用于老年人、残疾人、孤儿、留守儿童、困难群众等社会福利事业，持续为社会福利和公益事业的建设和发展贡献力量。

（黄颖琳 福福彩）

## 下班“解压”中30万元 重庆小伙领走刮刮乐大奖

下班来张刮刮乐，不仅“解压”，还有机会抱得30万元大奖回家！记者从重庆福彩中心获悉，来自重庆高新区的雷先生就以这样的方式，邂逅了刮刮乐“国泰民安”头奖。近日，雷先生前往市福彩中心办理了兑奖手续，并现场分享了他的中奖经历。

雷先生今年28岁，在当地大学城附近上班，由于工作任务繁重，平时下班后喜欢购买彩票放松一下，对刮刮乐尤为喜欢，觉得简单好玩又解压。5月13日，他下班路过福彩投注站时，看到店里不少人再玩刮刮乐，便决定也去试试手气。

“彩票是随手拿的，谁能想

到一抓就中了大奖。”回忆起中奖情景，雷先生仍觉得十分不可思议。记者从重庆福彩中心获悉，来自重庆高新区的雷先生就以这样的方式，邂逅了刮刮乐“国泰民安”头奖。近日，雷先生前往市福彩中心办理了兑奖手续，并现场分享了他的中奖经历。

雷先生今年28岁，在当地大学城附近上班，由于工作任务繁重，平时下班后喜欢购买彩票放松一下，对刮刮乐尤为喜欢，觉得简单好玩又解压。5月13日，他下班路过福彩投注站时，看到店里不少人再玩刮刮乐，便决定也去试试手气。

（黄颖琳 福福彩）

## 彩民故事

### 小张飞(下)

插图：采采



蓝头盔笑着问：“你中大奖了想干什么？”蓝头盔眼前一亮，说道：“当然是买房，然后找个漂亮的女朋友，再带着她去环游世界。”蓝头盔说：“别做春秋大梦了，还是脚踏实地送单吧。”

黄头盔一笑，扭头问老板，单子还有多长时间好。老板回答还有两分钟。黄头盔转过来继续对蓝头盔说：“白天有个水岸尚品小区的单子，我直接拒绝了。”蓝头盔说：“我也不敢接那里的单，高档小区的保安很难缠，见到外卖骑手像苍蝇一样，真是狗眼看人低。”“哎！”黄头盔又叹了一口气，“真不知道人家是怎么送进去的，难道送个外卖还要走关系？”

张亮听了半天两个人的对话，表情变得凝重起来。他抓起一把桌上的羊肉串，猛地起身，径直走向他俩。张亮说：“兄弟们，请你们俩说单吧！”

两个外卖小哥一头雾水地看着张亮，哪里敢接递过来的肉串？

张亮有些生气，说：“你俩不给面子喽？”张亮把肉串分成两把，硬塞给了外卖小哥。然后说：“你们俩刚说的那个小区，物业管得严，大门的确不让进，兄弟们多担待。不过，你们可以从北门进啊。”

蓝头盔好奇地追问：“大哥，你怎么知道北门好进？”张亮一笑，耸耸肩，答道：“看在都是铁杆彩民的份上，跟你们俩说实话吧，我外号‘小张飞’，我就是北门的保安。”

（董川北）

## 大小均衡 奇数降温

36选7:01、07、08、12、15、24、30。  
双色球:02、03、11、16、23、30后区:02、06、12。  
福彩3D:02、03、07。

——析福彩玩法走势



## 彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年5月27日

### 超级大乐透 第24060期

前区号码		后区号码	
30	21	25	28
本期中奖奖金			
一等奖	基本	2	10000000
二等奖	追加	2	8000000
三等奖	基本	67	249663
三等奖	追加	24	199730
四等奖	165	10000	165000
五等奖	57	5000	28500
四等奖	406	3000	121800
四等奖	152	1500	228000
五等奖	13336	300	4000800
五等奖	5674	150	851100
六等奖	14658	200	2931600
六等奖	6037	100	603700
七等奖	34655	100	3465500
七等奖	13889	50	694450
八等奖	464857	15	6972855
八等奖	190749	7.5	1430617.5
九等奖	557337	5	27286685
九等奖	2221553	2.5	5553882.5
合计			114693131
本期销售金额:296628686元。			
97277348.85元奖金滚入下期奖金池。			
固定奖奖金余额15651177.5元。			
本期兑奖截止日为2024年7月26日，逾期作弃奖处理。			

本期销售金额:296628686元。

97277348.85元奖金滚入下期奖金池。

固定奖奖金余额15651177.5元。

本期兑奖截止日为2024年7月26日，逾期作弃奖处理。

&lt;p